

■“关心关爱未成年人健康成长”

雨后夏夜、露天电影、美味简餐、文创市集……

多重元素组合 “小候鸟”们度过了难忘一晚

下过雨的夏天傍晚，凉风习习，孩子们齐聚露天广场，坐在椅子上，看着远处幕布上放映的画面，一边吃着简餐，一边重拾电影记忆。7月24日晚，“小候鸟”快乐大篷车开进鄞州区集盒广场，借着“蚂蚁文创生活艺术节”的契机，为孩子们放映了一场露天电影。这也是今年活动的第二版块童心“抗疫”的第一站。



“小候鸟”们看露天电影。记者 崔引 摄



韩紫薇(左)和活动中认识的朋友在一起。

为了解“小候鸟”对电影的相思之苦 我们精心安排了露天电影

今年受疫情影响，电影院已关闭近半年。7月初，我们向“小候鸟”们询问活动意向时，就有不少孩子表示很怀念大银幕，想观看一场电影。

当时，电影院仍未恢复营业，经过多方联系，我们得知，蚂蚁文创生活艺术节第2季在位于集盒文创园的宁波市文化产业公共服务平台“甬创之家”开启，露天电影是其中的重要组成部分。同时，每个周末举办的“蚂蚁拾物夜市”还会开展众多丰富多彩的现场活动，相信能给“小候鸟”们一个精彩夏夜。蚂蚁文创生活艺术节的工作人员在了解“小候鸟”活动后，欣然接受了我们的提议。

7月24日白天，宁波市区断断续续下着雨，一度还出现过瓢泼大雨，这让蚂蚁文创的工作人员有些忧虑，多次与我们讨论更换场地的方案。幸好，天公作美，临近傍晚，雨终于停了，但是场地还是撑起了沙滩伞，准备了一次性雨衣以防万一。

傍晚6:45，“小候鸟”们在家长的带领下陆陆续续来到了集盒广场内。“小蚂蚁”的头饰、防蚊贴、驱蚊手环……蚂蚁文创生活艺术节的工作人员早早预备下了小礼物，满满的仪式感给了“小候鸟”们大大的惊喜。

电影开始前，“小候鸟”们还在周边的文创市集逛了逛。原创作品、创意首饰、服饰杯具、鲜花绿植……这些都让小家伙们感到格外新奇。

看到久违了的电影 “小候鸟”们的快乐回来啦

领到简餐排排坐，凉爽的西瓜汁是防暑解渴的必备佳品。“小候鸟”们一边津津有味地品尝美食，一边看着大屏幕上播放的电影《红海行动》。

“嗯！就是我想象中看露天电影的样子！”在电影放映伊始，从安徽来宁波与父母团聚的韩紫薇特别开心。

今年11岁的韩紫薇和自己的姐姐弟弟一起从安徽来到宁波，作为“小候鸟”快乐大篷车系列活动的常客，今年已经是她第四次参加了。“前几年的活动都很好玩，我很喜欢！”她说，自己在往年的活动中交到了不少的好朋友，今年又有几个和她在活动中重逢了。

“上星期的植物园光影秀很漂亮，我和我爸妈一起去的。”

“我去年参加这个活动去过海洋世界，今年去动物园，你报名了吗？”

……

在露天放映的现场，“小候鸟”们一边享用纳凉晚餐，一边观看电影，一边与身边的同伴谈论着对后续活动的殷切期盼，享受夏日独有的惬意。

与此同时，家长们也表示仿佛重拾了几时记忆。

“很长时间没有陪她一起看电影了。”活动开始前，韩紫薇的妈妈李女士告诉记者，“露天电影放映是我们小时候的活动，今天晚上能和她一起重温一下很难得。”

“小候鸟”：长大之后，想成保卫祖国的人

当晚播放的电影《红海行动》以撤侨为背景，讲述了中国海军蛟龙突击队在索马里海域解救被劫持的中国商船人质。他们在恶劣的环境下经过激烈的战斗，成功保护了中国公民。

“我第一次看这个电影，之前有听同学们说过，今天终于看到了。”靳珂珂说。

“之前看过的，我很喜欢军事题材，所以要再看一遍！”长大要当兵的男孩姜岚一边紧盯屏幕，一边回答记者的问题。

广场中的幕布和投影营造了独特的氛围，即使在雨中，“小候鸟”们的热情也没有被浇灭，战争中震撼的画面深深吸引着他们。现场的电影放映活动也引起了来往路人的注意，纷纷驻足观看。

家长们坐在“小候鸟”们的后面，一样投入地观看着影片。影片一结束，孩子们就叽叽喳喳地拉着自己的父母和同伴，一起对影片的情节进行了讨论。

“我觉得蛟龙小队的战士都是好样的，他们守护了我们的国家和人民。虽然他们受伤了，但是依然在战斗，我很敬佩他们，要向他们学习！”梁心怡在看完电影后说。

“队长为了保护自己的队员最终遭受了辐射危机，我以后想成为像队长一样有责任心的人，长大之后保卫国家。”洪婷婷感慨道。

“国家，没有国，哪里来的家？我是中国海军，我们带你们回家！”这是看完《红海行动》这部电影后，“小候鸟”们牢牢记住的一句话。

感谢本次活动的主办单位和机构：

宁波市文明办
宁波市流动人口管理办公室
共青团宁波市委
宁波市关心下一代工作委员会
宁波市慈善总会

特别鸣谢：

象山万达广场对系列活动的支持

快乐大篷车系列活动的报名正火热进行 两种报名方式等你参与

一、热线电话报名：0574-87682611, 0574-87682642, 接听时间：9:00-18:00。

二、微信报名：扫二维码关注都市报系时政部官方微信号“甬上伴公汀”，在公众号对话框里输入关键词“小候鸟”，在随后跳出的链接内留言，留言内容包括“小候鸟”的姓名、年龄、籍贯、在宁波的家庭住址，以及家长的姓名、联系方式。

本活动为公益性质，全程不向“小候鸟”及其

家庭收取任何费用。我们还专门为参加每一场活动的“小候鸟”购买了保险，其中包含了有关新冠肺炎疫情的险种，也为孩子们准备了口罩、消毒水等防疫物资，请尽管放心。

下一站，我们将探秘明州热电厂，通过了解煤炭和生物质原料变成电能、热能的过程，帮助“小候鸟”从小树立生态环境保护理念。敬请期待吧！

记者 陶倪 朱琳 实习生 王雨帆 朱珈乐